

我市作业改革经验向全国推介

本报讯 近日,教育部官网手机客户端以《陕西宝鸡综合施策推动作业改革见实效》为题,面向全国推介宝鸡中小学作业改革经验。这是对市借力国家基础教育优秀教学成果推广应用实验区,连续三年实施“作业革命”的充分肯定。

作业问题的研究与探索,是促进课程改革内涵发展的核心举措之一。为有效解决作

业观念滞后、作业负担繁重、作业效果欠佳等“作业之困”,全面落实立德树人的根本任务,教育部于2000年底在全国遴选确定了60个基础教育国家级优秀教学成果推广应用示范区,我市是其中之一。为发挥示范区的实践引领作用,对接和提升我市“高效课堂”教改成果,我市自2021年在全市中小学开展“作业革命”教学改革,即全面推进上

海市教育科学研究院“提升中小学作业设计质量的实践研究”成果在我市中小学课堂教学应用的深度应用。

近年来,我市抢抓机遇,率先在全省推广应用“提升中小学作业设计质量的实践研究”国家级优秀教学成果,将成果的本土化应用作为重点改革项目,在统筹作业顶层设计、构建作业研训体系、提升作业设计质量、优化作业管

理生态等方面进行了多维度的实践研究,为减负提质开路。同时,我市夯实课堂“主阵地”,以转变教学方式为重点,全力打造“宝鸡好课堂”,推动课堂教学改革转型升级,为减负提质筑基。此外,我市认真打好“统筹战”,积极推动区域作业管理长效机制建设,初步形成了行政、教研、师训协同发力的教育服务保障机制,为减负提质护航。

第五届“诵读中国”经典诵读大赛结果公布—— 我市斩获7个国家级大奖

本报讯 近日,第五届中华经典诵读大赛“诵读中国”经典诵读大赛获奖名单公布,我市斩获7个国家级大奖。

本次大赛由教育部、国家语委主办,以书香新时代、“典”亮新征程为主题,旨在通过诵读古今经典的方式,提升广大青少年的语言文字应用能力和语言文化素养,激发青少年对中华经典的热爱,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。大赛分为小学组、中学组、大学组,共有来自全国各地40万余件作品参赛。经过省级初赛、全国复赛,2000

件作品入围全国总决赛。最终,经过激烈角逐,我市七个作品在全国2000件作品中脱颖而出,分获国家级大奖。其中,金台区西街小学的朗诵作品《读中国》、渭滨区东四路小学朗诵作品《赞美》,荣获小学组三等奖;宝鸡中学朗诵作品《觉醒年代》、宝鸡市特殊教育学校朗诵作品《假如给我三天光明》,荣获中学组三等奖;长岭中学的朗诵作品《与妻书》、渭滨中学的朗诵作品《国歌响起》,荣获中学组优秀奖;宝鸡文理学院的朗诵作品《敬告青年》荣获大学组三等奖。

航天专家来到凤县中学举办科技讲座—— 凤县学子集体追“星”



本报讯 “院士您好,我想跟您合个影。”“航天英雄好,可以给我签个名吗?”……近日,凤县中学师生在校园里集体追起了“星”。他们追的“星”是中国工程院院士、著名固体火箭发动机专家侯晓及航天科技集团的几位专家(见左图)。

当天,侯晓一行给凤县中学师生带来了一场精彩绝伦的科技讲座。侯晓以“探索浩瀚宇宙”为题,从世界航天发展史、运载火箭技术的发展、中国航天发展历程、中国航天未来发展四个方面,引领凤县中学师生走进了广阔而神秘的航天世界。同时,侯晓用丰富的学识、翔实的数据等让学生们感受到了人类探索航天的不懈努力,了解到了中国航天发展的

艰辛,点燃了同学们的激情与梦想。

活动中,航天八院高级工程师作了“筑梦太空——载人航天与航天精神”的讲座,详细介绍了中国天宫空间站的建设、在轨、运行、科研及航天员在太空的生活等知识。航天一院的地面系统专家魏冬冬分享了“航母上的顶尖技术——电磁弹射”的相关知识。航天六院液体火箭专业博士胡阳灏从专业视角介绍了目前世界火箭发动机研究的前沿知识。

凤县中学相关负责人介绍说,此次活动不仅让尖端科技近距离走进师生日常生活,拓宽了师生们的科学视野,更激发了学生们追梦太空、励志报国的豪情壮志。不少学生表示,将把载人航天精神与学习相结合,热爱科学,勤奋学习,立志成才,为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗。

改善营养状况 提高学生体质 我市计划2024年实现“学生饮用奶计划”全覆盖

本报讯 日前,记者从宝鸡市学校食品安全暨国家“学生饮用奶计划”工作推进会上获悉,我市将力争在2024年上半年实现“学生饮用奶计划”全覆盖。

国家“学生饮用奶计划”是以改善中小学生学习营养状况、培养健康意识、提高中小学生学习体质为目的,在中小学习校实施的学生营养干预专项计划。自2000年由教育部等七部门启动以来,各地通过课间一盒学生饮用奶的方式,改善学生营养健康状况,对提高学生身体素质产生了深远影响。

市教育局积极落实中省市“学生饮用奶计划”推广工作的重要指示精神,特召开此

次推进会。会议要求各县区、各学校持续提升“学生饮用奶计划”在我市中小学、幼儿园的覆盖率,让社会各界认识到学生长期饮用学生饮用奶的意义和重要性;立足实际,通过试点实施、逐步推广的方式,力争在2024年上半年实现“学生饮用奶计划”全覆盖。同时,会议要求各县区、各学校守牢安全底线,严把准入关、征订关等关口,严禁未经中国奶业协会审核认定、未经许可使用中国学生饮用奶标志的企业产品流入校园,并要求自觉遵循家长自愿、学生自愿的原则,由学生家长通过“学生饮用奶交费系统平台”订购和交费,学校和个人不得代替收费。

“集邮巡展” 进校园

近日,由陕西省邮政分公司、陕西省集邮协会开展的“青少年集邮文化巡展进校园”活动在金台区店子街小学举办。

活动中,有的学生拿起画笔,在巨幅画卷上绘就了家乡美景,共同设计了一个长卷邮票;有的学生拿起明信片,在临时“主题邮局”里加盖纪念戳,体验寄信的快乐;有的学生则走近集邮展板前,了解邮票发展史。店子街小学负责人介绍说,此次集邮巡展活动不但可以丰富学生的科学文化知识,还能让学生更好地认识和了解祖国,进而培养学生的爱国主义思想和报效祖国的家国情怀。



宝鸡首批校外培训社会监督员上岗

本报讯 近日,记者从全市校外培训社会监督员培训会上获悉,我市首批63名市级校外培训社会监督员接聘任证书,正式持证上岗。

此次会议由市“双减”办主办,市教育学院承办,旨在通过业务培训会的形式,以学增智、以学促干,进一步提升校外培训社会监督效能,规范校外培训机构的培训行为,切实维护家长和学生的合法权益。会上,宝鸡市“双减”办为63名市级首批校外培训社会监督员颁发了聘书,并对校外培训社会监

督工作进行了业务培训。未来,市级首批校外培训社会监督员将做校外培训的宣传员,积极向社会、学生家长等宣讲“双减”政策、校外培训管理的法律法规等;做校外培训的信息员,利用各自职业优势,深入调查了解校外培训机构治理的实际情况;做校外培训的监督员,及时反映校外培训机构治理中存在的突出困难、问题和薄弱环节,持续监督校外培训机构办学行为,为规范校外培训工作、落实“双减”政策贡献自己的力量。

寻觅周人印记 传承礼乐文明 麟游县中学高三学子体验古代成人礼

麟游县中学高三学子体验古代成人礼



穿汉服、行古礼……近日,在“寻觅周人印记·传承礼乐文明”研学活动中,麟游县中学390名高三学子体验了不一样的成人礼。活动中,学生们走进岐山周文化景区,换上古装,变身“周人”。紧接着,在周文化景区工作人员带领下,男生戴上帽子,完成了加冠礼;女生插上发簪,完成了笄礼。此外,学生们还在工作人员带领下,学习了拜师礼及其他周礼。麟游县中学校长关瑞锋说:“此次活动不仅是一次成人礼体验活动,更是一次高考誓师大会。通过此次活动的开展,让学生在享受成年人的自由和权利时,更要努力学习,早日金榜题名,肩负起祖国未来的重任、民族复兴的责任。”

活力校园“动”起来



日前,宝鸡高新第二小学第十二届校园体育文化节暨三跳运动会举行。此次文化节以“少年强 中国美”为主题,旨在丰富学生校园文化生活,营造阳光健康、和谐向上的校园文化氛围。

(本版稿件除署名外由本报记者唐晓妮采访)

据介绍,本届体育文化节不仅有侧重体育项目的三跳运动会比赛、足球联赛,还有文化色彩浓厚的“快乐足球”联想画展、“足球精神”作文评选等,极大地丰富了学生的校园文体生活。(海欣)

